

Лукояновский Колхозник

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—68,
общий—33.

Хорошие семена—залог высокого урожая

Вчера в нашей газете были опубликованы мероприятия, намеченные райсоветом и райкомом ВКП(б) по выполнению постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области. В этих мероприятиях определено, что колхозы нашего района в текущем году должны снять урожай зерновых культур 11,3 цент., позднего картофеля—190 цент., конопля-волокна—4,7 цент., конопля-семя—4,3 цент., корнеплодов—140 цент. с гектара и т. д.

За получение этого урожая и должны бороться каждый колхоз, каждый колхозник. Понятно, что он не придет сам, а его нужно завоевать упорной и настойчивой работой, ибо «Победа никогда не приходит сама, — учит нас товарищ Сталин, — ее обычно притаскивают».

В настоящее время колхозы района находятся накануне сева. В подготовке к севу большое место занимают семена. Успех борьбы за выполнение постановления партии и правительства от 5 марта во многом зависит от того, насколько колхозы будут обеспечены семенами, от качества самих семян. Положение же с семенами говорит о том, что на этот важнейший фактор, обеспечивающий получение высокого урожая, до последнего времени не обращалось должного внимания в некоторых колхозах, а также и райзо. Райзо не возглавило работу по подготовке семян, особенно по межколхозному обмену. Оно не организовало это большое и ответственное дело, не выявило излишние семена в колхозах для обмена. Поэтому и неудивительно, что руководство райзо не знает действительного положения с семенами в районе Чем, как не этим, объясняется тот факт, что 37.785 центнеров зерновых семян, необходимых по плану, в колхозах на сегодняшний день засыпано только 33.229 центнеров.

В нашем районе имеется достаточно семян всех культур. Их только нужно найти, организовать межколхозный обмен. Так, Лукояновский колхоз «Путь к коммунизму» отпустил излишние семена Печинскому колхозу «Новая жизнь», Старо-Иванцевский им. Жданова—колхозу «Труд» (В.-Враг). Это начинание необходимо подхватить всем колхозам, не имеющих достаточно семян, и изыскивать их в своем районе, сельсовете. Но не проявляют подобной самоинициативы некоторые правления колхозов. Они продолжают надеяться, что за них кто то сделает другой. Такая вредная практика наблюдается у прав-

лений Лукояновского колхоза «Вперед», им. Буденного (Сонино), «Красный боец» (Жудярово), которые буквально ничего не предпринимают для приобретения недостающего посевного материала.

Дальше так продолжаться не может. Необходимо руководителям колхозов и земельных органов сделать все, чтобы 4556 центнеров недостающих семян приобрести немедленно. Иначе мы не гарантированы, что некоторым колхозам будет нечем производить посев.

Старая русская пословица гласит: «От плохого семени не жди доброго племени». Стало быть задача колхозов заключается и в том, чтобы весь посевной материал был высокого качества. Нужно сеять только отборным зерном, дающим наивысшую всхожесть. В этом залог высокого урожая.

Но этому правилу не придерживаются многие колхозы. Руководители их рассуждают: «Лишь бы чем-нибудь посеять, а там что будет». По данным Лукояновской семенной лаборатории из 24.943 цент. семян, проверенных на качество, 30 процентов оказались некондиционными по чистоте, 22 процента—по влажности, 2 процента—по всхожести.

Колхозы «Борьба», Степано-Разинского сельсовета, им. Семашко, Иванцевского сельсовета, даже до настоящего времени не представляли семян в лабораторию для проверки. Безответственно отнеслись к проверке качества семян колхозы: «Красная Москва», «Красная ветка», «Коммунар», им. Пушкина, представив в лабораторию посевной материал заведомо непригодный к посеву—несортированный.

В настоящее время в колхозах района проходит активное обсуждение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозникам по Горьковской области. Обсуждение этого исторического документа должно быть направлено на устранение недостатков в подготовке семян к севу. Надо мобилизовать всех колхозников и колхозниц на проведение межколхозного обмена, очистку посевного материала. Кроме того, необходимо каждому колхозу еще раз проверить состояние хранения семян, с тем, чтобы предотвратить их порчу.

Для партийных, советских организаций, земельных работников, правлений колхозов и всей общественности района нет сейчас более важной задачи в подготовке к весеннему севу, как полное обеспечение всей площади высококачественными семенами.

Колхоз „Ударник“

к севу готов

На днях в Ново-Майданском колхозе «Ударник» был организован рейд проверки готовности колхоза, бригад и звеньев к весенне-посевным работам. Проверка показала, что колхоз сделал все необходимое для получения высокого урожая в этом году. Выполнен план проведения зимних агромероприятий, приведены в исправность сельхозмашины и инвентарь, которые уже закреплены за пахарями, бороновальщиками, севцами и т. д. Полностью засыпан и очищен посевной материал.

За образцовую подготовку бригад к весеннему севу, за хорошую постановку ухода за конем, правление колхоза премировало Е. Шихарева (бригадир 4-й бригады), Кирова (1-я бригада), Белкина (конюх 1-й бригады). За хорошую работу получили премии звеньевая 4-й бригады Наумычева, доярка Белкова, шорник колхоза Дылочкин и другие. А. Ивкин.

Что показала проверка

Мне, как коммунисту, партийная организация Мало-Мамлеевского сельсовета поручила произвести проверку готовности к весенне-полевым работам Н.-Дарского колхоза им. Ворошилова.

При обследовании оказалось, что только одна 4 бригада (бригадир тов. Дружинин) по-настоящему организует дело по подготовке к весеннему севу. Сельхозинвентарь и сбруя приведены в надлежащий порядок, по-хозяйски содержится конское поголовье. С успехом выполняется план зимних агромероприятий.

Остальные же 4 бригады колхоза готовятся к севу неудовлетворительно. В этих бригадах не отремонтрованы плуги, бороны и сеялки находятся еще под снегом и не очищены от грязи после осенних работ. Не приобретаются и не заготавливаются постромки, вальки и т. п. Навоз вывозится крайне медленно, причем валят его беспорядочно.

Руководителям колхоза (председатель правления тов. Седов) необходимо в кратчайший срок выправить положение с подготовкой к весеннему севу, иначе весна может застичнуть колхоз врасплох. А. Филатов, депутат М.-Мамлеевского сельсовета.

По Советскому Союзу

УТВЕРЖДЕН ПЕРВЫЕ 140 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Через 2 месяца откроется Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Широко развернувшаяся в стране соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке дало свои замечательные результаты. Сотни тысяч колхозов, бригад, звеньев и передовиков перевыполнили показатели, установленные для участников выставки. По не полным данным, на местах зарегистрировано около 400 тысяч заявлений на право участия в выставке. Срок отбора кандидатов истек 1 марта, но эта работа продолжается по всему Советскому Союзу.

Главным комитетом утверждены первые 140 тысяч участников выставки. Среди них—много колхозов и районов, обеспечивших высокие показатели одновременно по нескольким отраслям хозяйства. Колхоз имени Сталина, Сальского района, Ростовской области, утвержден участником выставки по 11 показателям. Эспонаты этого колхоза, материалы об опыте его работы займут целый зал в павильоне «Зерно». Они наглядно покажут, как в засушливых степях было создано цветущее многоотраслевое хозяйство колхоза, неделимые фонды которого превышают 5,5 миллиона рублей. Доходы здесь возросли до 630 руб. с каждого гектара земли. Это в 2 с половиной раза больше, чем получал колхоз, когда он вел только зерновое хозяйство.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ГРУППЫ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН ИЗ ФРАНЦИИ

18 марта в Москву из некупированных районов Франции приехала первая большая группа новых советских граждан. Прибывшие—рабочие—революционеры Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии, Западной Украины и Белоруссии, бывшие бойцы интернациональных бригад испанской республиканской армии, долгое время содержавшиеся в концентрационных лагерях.

На пути от границы Советского Союза и в Москве от-

Свыше 800 тысяч участников лыжных соревнований Осоавиахима

Ежедневно на заснеженные поля выходят группы, команды и отряды лыжников, составленные из осовиахимовцев—снайперов, пулеметчиков, воршиловских стрелков, папашютистов, планеристов, летчиков и т. д. Они оспаривают первенство страны в военно-лыжных командных соревно-

ПРИЗЫВ В НОВЫЕ ШКОЛЫ ФЗО

20-го марта начинается призыв колхозной и другой сельской молодежи в новые школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности, промышленности строительных материалов и железнодорожного строительства. Общее количество призываемых в первую очередь—106,5 тыс. человек. Повсеместно организованы медицинские комиссии, составлены внутриобластные планы перевозок мобилизуемой молодежи. Начали поступать заявления от добровольцев.

Для новых школ отводятся помещения непосредственно на лесных участках, при механизированных лесопунктах, цементных и кирпичных заводах, каменоломнях и т. д. Ремонтируются помещения под общежития, столовые, бани, красивые уголки, клубы.

Призыв молодежи будет закончен к 10 апреля.

ДОГОВОРЫ НА ПРАВО ЗАСТРОЙКИ

Во многих городах, рабочих и дачных поселках местные органы коммунального хозяйства заключают с застройщиками земельных участков только краткосрочные договоры на 10—15 лет. Между тем в Гражданском кодексе РСФСР договорный срок для деревянных строений установлен до 50 лет.

Народный комиссариат коммунального хозяйства РСФСР предложил коммунальным отделам проверить заключенные с застройщиками договоры, продлив их действие до установленного законом срока.

важных бойцов тепло встретили делегации МОПР.

Почетные гости столицы в этот же день выехали в дом отдыха ЦК МОПР СССР. Медицинские комиссии определяют состояние здоровья каждого из прибывших, после чего они будут направлены в санатории для восстановления своего здоровья.

Закончив лечение и отдых, они вернутся в родные города к своим семьям.

ванях Осоавиахима имени XXIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. С 25 февраля по 18 марта в этих соревнованиях участвовало свыше 800 тысяч осовиахимовцев. Из них более 270 тысяч человек сдали лыжные нормы ГТО второй ступени.

ЗАГРАНИЦЕЙ

По сообщениям ТАСС

ВЫСТУПЛЕНИЕ
ЧЕРЧИЛЛЯ

Как передает агентство Рейтер, 18 марта в Лондоне на банкете англо-американского общества выступили с краткими речами новый американский посол в Англии Джон Винант и английский премьер-министр Черчилль. В своей речи Винант повторил заверения Рузвельта об оказании Англии помощи со стороны США.

В ответной речи Черчилль сказал: в Атлантическом океане ведется ожесточенная и неослабевающая борьба за обеспечение бесперебойного снабжения Англии боеприпасами и продовольствием, без которых военные усилия в Англии и на Ближнем Востоке не могут поддерживаться. Наши потери, сказал далее Черчилль, увеличились, но мы прилагаем все усилия в том, чтобы должным образом встретить смертельную опасность.

В заключение Черчилль отметил рост английского воздушного флота, а также увеличение военно-морского флота за счет американских эсминцев и выразил уверенность в том, что Англии удастся преодолеть стоящие перед ней трудности.

Вопрос об американской продовольственной помощи неокупированной Франции

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, после совещания с Рузвельтом французский посол в США Эри Эй заявил, что в ближайшее время ожидается отправка из США продовольствия в неокупированную зону Франции. Посол утверждал, что Франция намерена дать согласие на американский контроль над распределением этого продовольствия.

Приказ германского военного командования в Бельгии

По сообщению агентства Бельга-Прессе, германское военное командование в Бельгии и Северной Франции издало приказ об увольнении с работы бельгийских чиновников, достигших 60-летнего возраста. Лица, на которых распространяется этот приказ, должны оставить свои посты в течение марта. Приказ вступает в силу немедленно.

Американское агент- ство об английском предупреждении Италии

По сообщению агентства Интернейшнел Ньюс сервис, Англия через нейтральных дипломатов предупредила Италию, что английские самолеты подвергнут бомбардировке Рим, если итальянские самолеты будут бомбардировать Афины (столицу Греции).

В колхозе имени XVII партконференции с. Стрижавка, Винницкого района (Винницкая область) 16 лет работает драматический кружок под руководством колхозника Григория Павловича Бурбелка. Кружок ставит пьесы: «Наталка Полтавка», «Майская ночь», «Платон Кречет», «Шестеро любимых» и другие.



Активные участники кружка (справа налево): участница тракторной бригады И. С. Василенко и колхозницы Н. И. Пшекляк и Д. Д. Паламарчук.

Оберегайте плотины прудов от разрушения

Десятки тысяч кубических метров воды, сохраняемые в прудах, составляют огромные богатства наших колхозов. К сохранению этого богатства нужно относиться, как к общественному, социалистическому достоянию.

Главное сооружение пруда—плотина и водослив, как и всякие инженерные сооружения, нуждаются в повседневном надзоре. В некоторые периоды времени, например, весной и в паводок, надзор за сооружением должен осуществляться ежедневно. Вода, сдерживаемая плотиной, всегда способна проникнуть в любые уголки и щели сооружения и причинить ему разрушения. Вода, проникнув в щель при замерзании увеличивает свой объем и разрушает даже самую сильную конструкцию.

В новых прудах, построенных летом и осенью, пропускающих паводок в первый раз повреждения легко могут привести к гибели плотины. В результате осенних дождей, откосы плотины пропитываются водой, при первых морозах их поверхности превращаются как бы в ледяную корку. Внутри же насыпь плотины еще свежая, продолжает осадку. Между верхней коркой и внутренним осевшим телом плотины образуется пустота. Заполняемая весенней

паводковой водой, она делается исключительно опасной для существования самой плотины. Вода старается прорваться к сухому откосу—в месте наибольшей высоты плотины. В это время предотвратить гибель плотины можно только путем самого тщательного надзора. Охрана плотины в паводок и во время ливней серьезная и не отложная задача водопользователей.

Как же организовать охрану плотины и водослива при пропуске паводка? Для этого нужно выделить специального уполномоченного, отвечающего за организацию охраны плотины. Уполномоченный осматривает всю плотину, водосливы, быстротоки и другие сооружения и составляет план работ, в котором предусматривает сколько потребуется людей и какой нужен ремонт. В первую очередь очищаются от снега и льда водоотводящие каналы, водосливы, заготавливают от 3 до 5 возов талой глины, 2—3 воза хвороста и от 20 до 30 мешков заполненных землей или песком.

Охрана сооружений продолжается до тех пор пока не кончится паводок. Весенняя охрана сооружений состоит в непрерывном круглосуточном дежурстве, т. е. с начала паводка и до конца его.

И. Марышов.

Зарыбление колхозных прудов

Районный земельный отдел наметил в этом году провести зарыбление колхозных прудов, площадью в 40 гектаров. Зарыбление будет проводиться карпом (14 прудов) и карасем (15 прудов). Мальки карпа будут завезены из Уразовского рыбного хозяйства, а карася — из местных колхозных прудов.

Зарыбление 40 гектаров прудов даст населению района получать до 10 тонн свежей рыбы за сезон—с 1-го мая по 1 октября. Колхозы, желающие вести рыбное хозяйство, подают заявки в районный земельный отдел. В заявках указывается какое количество желают получить мальков карпа и карася.

Беспорядки у билетной кассы

Работе железнодорожного транспорта на XVIII партконференции было уделено немалое внимание, в частности указывалось на необходимость улучшения культурного обслуживания пассажиров.

Что же можно наблюдать на вокзале ст. Лукоянов (нач. вокзала тов. Бодров)? Установленные порядки на вокзале нарушаются, у кассы происходит большая толкучка, т. к. создается несколько очередей, к тому же знакомых Бодров пропускает вне очереди и, как поговаривают, за некоторую мзду.

Даже лиц, имеющих право на внеочередное получение билетов, Бодров часто водит за нос и устанавливает в очереди неправильно. Много пассажиров видят от него грубостей и издевательств. Пример можно привести едущих по вербовке рабочих, которые не могут получить билеты наравне с командировочными и дело улаживается, когда Бодров и заинтересованный уполномоченный „поймут“ друг друга.

Грубое отношение, например, было допущено к вербованным на Стройгаз

рабочим из Б.-Арь, которые по милости Бодрова сидели сутки, а 14 марта дважды выводились Бодровым из очереди вербованные из Шандрова, несмотря на наличие достаточного количества мест. А между тем гр. Лукоянова Агеев Ф. И. вне всякой очереди допускается к кассе почти ежедневно, очевидно у Бодрова есть какие-то основания допускать Агеева к кассе.

Неужели тов. Бодров не понимает, что в результате таких действий он является не только образцом бескультурья на транспорте, о котором говорил тов. Маленков на XVIII партконференции, но и срывает плановое поступление рабочих на промышленные стройки.

Начальнику станции тов. Плешакову необходимо проверить работу т. Бодрова, принять со своей стороны соответствующие меры и обратить внимание на состояние вокзала, т. к. в ожидальном зале, в буфете и детской комнате не совсем чисто и обслуживающий персонал к пассажирам относится невнимательно.

П. В.

Семинар страховых работников

На днях в парткабинете райкома ВКП(б) состоялся семинар страховых работников района, на котором присутствовало 24 человека.

Страховые работники изучили положение по страховым вопросам и подвели итоги своей работы в I-м квартале. Районная страховая инспекция квартальный план выполнила на 74 процента, а отдельные страховые агенты добились более лучших показателей. Например, страховой агент тов.

А. Шаров квартальный план выполнил на 115 проц. Он районной страховой инспекцией премирован, близки также к выполнению страховые агенты Сазанов (Малое Мамлеево), Авдония (Саврасов), Купцов (Козлихо-Арангельское).

Присутствующие на семинаре прослушали доклад о международном положении, который сделал пропагандист райкома ВКП(б) тов. Агапов.

ПОПРАВКА

В опубликованном в № 64 от 18 марта 1941 г. постановлении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке яиц государству» допущена ошибка. Пункт 8 следует читать:

«Установить, начиная с 1941 года, следующие годовые нормы обязательной поставки яиц государству кол-

хозными дворами и единоличными хозяйствами:

... IV. Бурят-Монгольская АССР, Горьковская область, Ивановская область, Калининская область, Калмыцкая АССР, Ленинградская область, Московская область, Тульская область, Ярославская область—колхозные дворы—50 штук и единоличные хозяйства—65».

Ответственный редактор П. Е. ТИХОНОВ.

Лукояновская райконтора „Заготживсырье“ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ ГРАЖДАН, что нормы встречной продажи товаров сдатчикам шерсти Совнаркомом Союза ССР с 8 марта 1941 г. установлены: за мужскую пару валенок нужно сдать всего лишь 2 кг. 500 гр. шерсти, за женскую—2 кг., за детскую—1 кг.

Мануфактура и войлок продаются за тонкую шерсть на 30 проц., за полугрубую на 50 проц., а за грубую на 100 проц. от стоимости сданной шерсти.

Райконтора „Заготживсырье“.

Клуб им. Ленина

с 20 по 22 марта идет новый звуковой художественный исторический фильм

„СУВОРОВ“

Начало—в 6 и 8 час. веч. (Время московское).

Лукояновскому заготпункту „Рославтекстильснаб“ Н. К. Т. П. РСФСР требуется старший бухгалтер на самостоятельную отчетность. Оплата по соглашению. Обращаться по адресу: ул. Пушкина, дом № 116.

Коммунальному тресту горсовета требуются ассенизаторы. Зарплата по соглашению.

1—2 Контрест.

МЦ 4971.

Размер 60x41 см.

Тираж 4000.

Типография газеты „Лукояновский колхозник“.